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ПРОТОКОЛ № 1 

от заседание на Областен съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните 

въпроси, проведено на 24.02.2020 г. 

 
Днес, 24.02.2020 г. в зала 101 на Областна администрация Ловеч, се проведе заседание на 

Областния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционните въпроси /ОССЕИВ/, 

свикано с писмо № РР-20-06(10)/11.02.2020 г. Заседанието беше открито от г-н Илиян 

Тодоров, зам. областен управител на област Ловеч.  

Присъстваха 14 членове от състава на ОССЕИВ, както и експерти от Областна 

администрация Ловеч съгласно присъствения лист. 

 

При направената проверка се установи, че е налице необходимия кворум за провеждане на 

заседанието. 

 

 

Г-н Тодоров предложи за гласуване следния проект на дневен ред: 

1. Представяне и приемане на годишен мониторингов доклад за изпълнението на 

националната стратегия на Република България за интеграция на ромите за 2019 г.  

2. Представяне на добри практики за интегриране на ромите. 

3. Други. 

 

Дневният ред беше приет и се премина към точка 1. 

 

Участниците не направиха предложения за допълнения към дневния ред и се премина към 

неговото гласуване. С пълно единодушие ” ОССЕИВ прие дневния ред. 

 

По т. 1 от дневния ред г-н Тодоров даде думата на г-н Христо Троански, секретар на 

ОССЕИВ и ст. експерт в дирекция АКРРДС в Областна администрация Ловеч. 

Г-н Троански резюмира годишният мониторингов доклад за 2019 г. за изпълнението на 

Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите 2012-2020 г.  

Секретарят на Областния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционни 

въпроси направи кратък анализ на областният доклад за 2019 г. за изпълнението на 

областната стратегия за интегриране на ромите като представи силните и слабите страни в 

общинските планове. Предизвикателствата и трудностите по изпълнението им и обобщи, че 

като цяло се работи в правилната посока за интегриране на ромите в област Ловеч, но има 

още много да се върши. При анализа се установи, че много добре се справят в община 

Луковит и община Летница с интеграцията като там се изпълняват редица проекти, 

назначени са и медиатори, както и се работи в сътрудничество с НПО. 

След като присъстващите се запознаха с доклада, им се предостави думата за мнения и 

препоръки. 

Представени бяха различни мнения относно интеграцията на етническите малцинства в 

отделните общини, както и проблеми, свързани със здравния им статус, непосещаване на 

учебни занятия, ранните бракове и др. 

След приключване на изказванията г-н Тодоров предложи да се премине към гласуване 

одобрението на Годишния мониторингов доклад за 2019 г. за изпълнението на 

Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите 2012-2020 г. 

С 14 гласа „за“ и без „въздържал се и „против“ докладе беше одобрен. 

 

След гласуването г-н Тодоров предложи да се премине към т. 2 от дневния ред: . 

 

Представяне на добри практики за интегриране на ромите от Сдружение „Знание“ Ловеч. 

Думата беше дадена на г-жа Ралица Попова – управител на сдружение „Знание“ Ловеч. Г-
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жа Попова представи следните добри практики, които изпълнява съвместно с община 

Луковит:  

ПРОЕКТИ ЗА СОЦИАЛНО ВКЛЮЧВАНЕ РЕАЛИЗИРАНИ В ОБЩИНА ЛУКОВИТ – 

Проект „Заедно в пъстър свят“, който е финансиран от Фондация „Тръст за социална 

алтернатива“, период на реализация от 15 февруари 2019 г. до 30 юни 2020 г., бюджет, който 

е отпуснат е на стойност 31075 лева. Целта на проекта е да се подобри качеството на 

ранното образование за деца от уязвими общности в община Луковит, като предостави на 

учителите знания и умения за включващи нагласи и подходи, стратегии за работа в 

многообразна среда. Обхват на проекта е насочен към обучение на педагози от всички 

детски градини на територията на общината по програма на Международна Асоциация 

„Стъпка по тъпка“. Последващите срещи са за създаване на професионални учещи 

общности в ДГ „Слънце“ и ДГ „Червената шапчица“. Професионални учещи 

общности са 10-12 срещи на педагози преминали обученията от 2 ДГ („Слънце“ и 

„Професионални учещи общности 10-12 срещи на педагози преминали обученията от 2 ДГ 

(„Слънце“ и Червената шапчица“). 

Друг проект е „Игра за възможности“. Той е финансиране също от „Тръст за социална 

алтернатива“. Период на реализация е октомври 2019 – август 2020 г., бюджетът му е 27 

000 лв. Проектът е насочен към изграждане и развитие на програми за учене чрез игра 

(посредством платформата “Елементът Игра” на Фондация за децата в риск по света 

(ФДРС). Реализира се в ДГ „Слънце“ град Луковит и в село Петревене, с цел улесняване на 

семействата с малки деца при адаптацията им в детската градина, чрез подобряване средата 

и обучението в детските градини и на места, където има недостиг на образователни услуги 

за малки деца. Специален акцент в проекта е включването на родителите, които получават 

подкрепа за подобряване на родителския капацитет. 

Друг проект е Проект на ФДРС също е финансиран от Фонд“Качествено образование за 

равен шанс”. Проектът подкрепя процеса за прилагането на Европейската рамка за 

качество на образованието в България. Целта на този проект е подготовка на обучителен 

екип по Европейската рамка за качество в областта на образованието и грижите в ранна 

възраст (директор ДГ + представител на НПО), Обучения на учители, родители и 

представители на общински администрации от Луковит и Угърчин. Дискусии за 

европейската рамка за качество, разработване на екшън план за прилагане на рамката за 

качество. Период на реализация е от ноември 2019 – май 2020. 

Проект „Равен шанс – достъп до средно образование“. Финансиран чрез Фондация 

„Тръст за Социална Алтернатива“ (“ТСА”), период на изпълнение 2015 – 2020 г., бюджета 

му е  около 16000 лв. годишно. Програмата има за цел да подобри достъпа до средно 

образование на ученици от социално слаби семейства като премахне основни 

образователни бариери. Програмата се администрира от партньорски организации, 

работещи по места, които закупуват и предоставят карти за транспорт и учебници на 

ученици от 8 до 12 клас с доказана финансова нужда и мотивация за продължаване на 

образованието си. 

Сдружение “Знание” Ловеч работи на територията на областите Ловеч и Плевен като 

подкрепя годишно над 35 младежи.  

Проект „Млади ромски педагози“ е насочен към създаване на програма за подкрепа на 

педагози от ромски произход. Финансиране от Фондация „Тръст за социална алтернатива“, 

период на изпълнение 2018 -2020 г., бюджет му е на стойност 21000 лв. Програмата цели 

наемането на работа в местни детски градини на представители от местната ромска 

общност, като по този начин ще създаде ролеви модели за малките деца и ще осигури 

възможности за професионално развитие на младежи от общността.  

Г-жа Попова представи и  проект на Община Луковит, с финансиране от Оперативна 

програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 и Оперативна програма „Наука и 

образование за интелигентен растеж“ 2014-2020 г. Период на изпълнение е от 2019 – 2020 г.  
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Партньори: СУ „Алеко Константинов“ гр. Луковит, ПГСС „Сергей Румянцев“ гр. Луковит, 

ОУ „Христо Ботев“ с. Румянцево, НУ „Инж. Вълков“ гр. Луковит и Сдружение „Знание“ гр. 

Ловеч. Асоциирани партньори са Министерството на образованието и науката, Агенцията 

за социално подпомагане, Агенцията по заетостта и РЗИ-Ловеч.  

След изчерпателната презентация за добри практики и реализирани проекти от Сдружение 

„Знание“ се премина към т. 3 от дневния ред. 

 

Г-н Тодоров предложи да се премине към т. 3 от дневния ред: Други и предостави думата 

на присъстващи за становища, въпроси и мнения. 

Поради липса на мнения, становища и изказвания по т. 3 от дневния ред заседанието беше 

закрито. 

 

Г-н Тодоров благодари на участниците и ги уведоми, че информация за заседанието ще 

бъде публикувана на интернет страницата на Областна администрация Ловеч. 

 


